
Звецкање оружјем између Хрватске и Србије око Босне

Пише: Иен Трејнор
четвртак, 21 јануар 2010 14:34

  

(Гардијан, 20.01.2010)

  

Данас, пошто је председник Хрватске запретио оружаном интервенцијом како би
онемогућио било какав покушај Срба да поделе Босну, вође бивше Југославије су
узајамно размениле погрде које подсећају на ратове 1990-их година.

  

После грубог упозорења из Загреба, Милорад Додик, премијер српске половине Босне,
оптужио је хрватског вођу Стипу Месића за ратно хушкање.

  

„Ако је Милорад Додик планирао референдум за сецесију... ја бих послао војску“, рекао
је Месић, додајући да би „пресекао српску област напола.“ Месићева претња је, такође,
изазвала оштар одговор у српској престоници Београду.

  

Рат речима је избио у вези са припремама Босне за изборе, који ће се одржати касније
током ове године, а за које дипломати и аналитичари очекују да ће бити обележени
жестоким и дестабилизујућим национализмом на свим странама.

  

Додик је одлучан да одржи Босну што је више могуће етнички подељеном и опире се
свим међународним покушајима да се оформи нешто функционалнија држава и
успостави ауторитет централне власти. Он редовно прети да ће организовати директно
гласање за одвајање од Босне.

  

Месић, који се идућег месеца повлачи после једне деценије председниковања
Хрватском, оптужио је вођу босанских Срба да жели да, са циљем оснивања “Велике
Србије“, оживи пропалу српску политику од пре десет година.

  

Додик води исцрпљујући политички рат са међународним силама које још увек, после 15
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година од завршетка тамошњег рата, контролишу Босну и имају одлучујућу реч.

  

У Загребу, Месић је казао новинарима: „Додик верује да ће се свет заморити Босном и
да ће он тада организовати референдум... па ће тада сан о Великој Србији најзад бити
остварен“.

  

Српска половина Босне је подељена на два дела узаним коридором који води дуж реке
Саве, на граници са Хрватском. Месић је казао да би могао послати војску Хрватске на
тај придављени део [Републике Српске]. Хрватски председник је пророковао да би
српски референдум имао за резултат не одвајање Срба, него уништење српске
половине Босне.

  

У Београду, високи владин званичник, Борислав Стефановић, љутито је реаговао
изјавом да је Месићев „морални и политички ауторитет једнак скоро нули“.

  

Додик је казао да је вођа Хрватске “радикалан и екстреман“ и оптужио га је за ратно
хушкање и кључну улогу у ратовима из 90-их година. Месић је био и последњи
председник Југославије пред њено урушавање и крвопролиће 1991. године.

  

Додик је казао: „Ово је узнемиравајућа претња човека који је своју политичку каријеру
започео једним ратом, а сада жели да је и заврши ратом... То је класични позив на рат.“

  

Иако мало посматрача очекује да ће Босна склизнути у репризу свог рата 1992-95. ипак
је последњих дана вербално песничење најагресивније у току последњих година. Та
држава је нефункционална, а њена етничка подела је дубоко укопана, што у Бриселу
доводи до стварања црних слутњи о изгледима њене европске интеграције.

  

Леди Ештон, нови шеф спољне политике ЕУ је истакла Босну као најнестабилнији угао
Европе.
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Аутор је уредник Гардијана за Европу

  

(Превод са енглеског: Василије Клефтакис)

  

http://www.guardian.co.uk/world/2010/jan/20/croatia-serbia-bosnia-balkans-conflicts
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